

**તેજ હોય કે પછી મંદી**  
બજાર તરફનો સાચો દ્રષ્ટિકોણ ઉજાગર કરી,  
નાના રોકાણકારોના હિતને ધ્યાનમાં રાખી, આધુનિક આર્થિક પ્રવાહો  
તેમ જ શેર, કોમોડીટી, ફોરેક્સ વગેરે બજારોની ચાલને તાદરશ રજૂ  
કરી, દેશના ખૂણે ખૂણેથી આવેલ નિષ્ણાતોની સોનેરી સલાહ સાથે  
અમદાવાદથી પ્રકાશિત થતું, આર્થિક સામાજિક

**ધી ઇકોનોમિક રેવલ્યુશન**

ગુજરાતી તેમ જ અંગ્રેજી બંને ભાષામાં ઉપલબ્ધ

વધુ માહિતિ માટે ક્લિક કરો :  
web : www.theeconomicrevolution.in  
email : theeconomicrevolution@yahoo.co.in  
(M) 9825065387 contact : Narendra Joshi

**Nirmal Metro Daily, Ahmedabad**

પાનાં ૪, કિંમત રૂ. ૧.૦૦

તંગી : નરેન્દ્ર જી. જોષી  
email : nirmalmetro@yahoo.com  
website: www.nirmalmetro.com

**NIRMAL METRO**

અમદાવાદથી પ્રકાશિત થતું, પ્રજાના પ્રાણ પ્રખ્વોને વાચા  
આપતું, અન્યાય સામે અવાજ ઉઠાવતું  
કાલ્પિકારી નિડર ગુજરાતી દૈનિક

**RNI NO. GUJGUJ/2012/48123**

Saturday  
04.05.2024  
Year 12, Issue 114

**દૈનિક**

● વર્ષ : ૧૨ ● અંક : ૧૧૪ ● તા. ૦૪.૦૫.૨૦૨૪ ● શનિવાર ● આદ્ય સહતંત્રી : સ્વ. દેવલક્ષ્મી જોષી ● કાર્યાલય : એચ ૧૧૫/૯૯૧, નિર્મલ એપાર્ટમેન્ટ, જય મંગલ બીઆરટીએસ બસ સ્ટોપ સામે, ૧૩૨' રીંગ રોડ, નારાણપુરા, અમદાવાદ-૩૮૦૦૬૩ ● ફોન નં. : ૨૭૪૫૧૪૪૯, મો. : ૯૮૨૫૦૬૫૩૮૭ ●

● Year : 12 ● Issue : 114 ● Date : 04.05.2024 ● Saturday ● Editor : NARENDRA G. JOSHI ● Page - 4 ● Price : Rs. 1/- ● Annual Sub - 300.  
Regd. Office : H-115/991, Nirmal Appartments, Opp. Jaymangal BRTS Bus Stop, 132' Ring Road, Naranpura, AHMEDABAD-380 063. ● Mo. 98250 65387

વડાપ્રધાન મોદીએ પશ્ચિમ બંગાળના બર્ધમાનમાં રાહુલ અને સોનિયા ગાંધી પર કાર્યા પ્રહારો

# રાહુલ ગાંધી અમેઠીથી ચૂંટણી લડવાથી ડરે છે

**બજારની વાત**

તા. ૦૩.૦૫.૨૦૨૪

**ઈન્ડેક્સ**

સેન્સેક્સ -0.૯૮%  
૭૩૮૭૮.૧૫ -0૩૨.૯૬

**નિફ્ટી**

૨૨૪૭૫.૮૫ -૧૭૨.૩૫

**કોમોડીટી**

**કુસ**

૬,૫૫૦.૦૦ -૫૧.૦૦

**સોનું**

૭૦,૫૬૦.૦૦ -૧૭૬.૦૦

**ચાંદી**

૮૦,૯૭૦.૦૦ -૩૯૩.૦૦

**નેચરલ ગેસ**

૧૭૮.૯૦ ૮.૯૦ ૫.૨૪%

**ચલણી નાણું**

ડોલર / રૂપિયો  
૮૩.૦૦૦૦ -૦.૭૭ -૦.૯૨%

**આ લોકો બધે ફરી-ફરીને બધાને કહે છે કે - ડરશો નહીં! હું પણ તેમને એ જ કહીશ - ડરશો નહીં! ભાગશો નહીં! : પીએમ**

એજન્સી દ્વારા

બર્ધમાન, તા. ૦૩

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ફરી એકવાર રાહુલ ગાંધી અને સોનિયા ગાંધી પર પ્રહારો કર્યા છે. પશ્ચિમ બંગાળના બર્ધમાનમાં આયોજિત ચૂંટણી રેલીને સંબોધતા વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું હતું કે, રાહુલ ગાંધી અમેઠીથી ચૂંટણી લડવાથી ડરે છે. આ જ કારણ છે કે આ વખતે તેમણે અમેઠીને બદલે રાયબરેલીથી ચૂંટણી લડવાનો નિર્ણય કર્યો છે. વડાપ્રધાન મોદીએ પોતાના ભાષણ દરમિયાન સોનિયા ગાંધી પર પણ નિશાન સાધ્યું હતું. તેમણે કહ્યું હતું કે, રાહુલ ગાંધી પહેલા સોનિયા ગાંધી પણ ડરને રાજસ્થાન ગયા હતા. પીએમ મોદીએ તેમના ભાષણ દરમિયાન કહ્યું હતું કે, કોંગ્રેસ અત્યારે જે સ્થિતિમાં છે તેનાથી સ્પષ્ટ છે કે આ વખતે તેમને પહેલા કરતા ઓછી સીટો મળી રહી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે અત્યાર સુધી



સોનિયા ગાંધી રાયબરેલીથી સાંસદ હતા પરંતુ આ વખતે તેઓ અહીંથી લોકસભા ચૂંટણી લડી રહ્યા નથી. આ વખતે તેમની જગ્યાએ રાહુલ ગાંધી મેદાનમાં છે. સોનિયા ગાંધી હવે રાજસ્થાનથી

આજે જે થઈ રહ્યું છે, શું તેઓ (કોંગ્રેસ) SC, ST અને OBC માટે બંધારણ દ્વારા આપવામાં આવેલ અનામત છીનવી લેવાના રસ્તાઓ શોધી રહ્યા છે, તેઓ ધર્મ આધારિત અનામત આપવા માંગે છે. બંધારણના ઘડવૈયાઓએ નિર્ણય લીધો હતો કે ધર્મના આધારે અનામત આપી શકાય નહીં. જ્યારે બંધારણ બન્યું ત્યારે ઘણા જાણકાર લોકોમાં ચર્ચા ચાલી હતી કે શું ધાર્મિક આધાર પર અનામત આપવી જોઈએ કે નહીં... હવે તેઓ મતબંકના કારણે ધાર્મિક આધાર પર અનામત આપવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. થોડા દિવસો પહેલા વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગુજરાતના આણંદમાં જનસભાને સંબોધતા કોંગ્રેસ પર જોરદાર પ્રહારો કર્યા હતા. આ દરમિયાન તેમણે પાકિસ્તાનનો ઉલ્લેખ કરતા ભૂતપૂર્વ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધી અંગે કટાક્ષ કર્યો હતો. પીએમ મોદીએ કહ્યું હતું કે પાકિસ્તાની નેતાઓ કોંગ્રેસની જીત માટે પ્રાર્થના કરી રહ્યા છે અને પાકિસ્તાન શહજદાને ભારતના વડાપ્રધાન બનાવવા માટે ઉત્સુક છે. હકીકતમાં પાકિસ્તાનની પાર્ટી પીટીઆઈ ચીફ ઈમરાન ખાનના નજીકના અને પાકિસ્તાનના ભૂતપૂર્વ મંત્રી ફવાદ ચોધરીએ સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ પર કોંગ્રેસના ભૂતપૂર્વ અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધીને સમર્થન આપતો એક વીડિયો શેર કર્યો હતો. આ વિડિયોમાં રાહુલ ગાંધી અયોધ્યામાં રામલલાની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા સમારોહનો ઉલ્લેખ કરીને વડાપ્રધાન મોદી તથા ભાષણ પર પ્રહારો કરી રહ્યા હતા. ફવાદ ચોધરીએ એક્સ ટેન્ડલ પર આ વિડિયોને રીપોસ્ટ કર્યો હતો અને લખ્યું હતું કે, 'રાહુલ ઓન ફાયર'.



રાજા-મહારાજાઓએ સંગ્રહ કરેલી વસ્તુઓને તેમના મહેલમાં મ્યુઝિયમ બનાવીને સંગ્રહ કરવામાં આવે છે. પરંતુ શું તેમને ક્યારેય ટોચલેટ મ્યુઝિયમ વિશે વિચાર્યું છે? એક એવી જગ્યા હોય જ્યાં જુદા જુદા પ્રકારના ટોચલેટ મોડલ ગોઠવવામાં આવ્યા હોય. કદાચ તેમને આની કલ્પના પણ નહીં કરી હોય, પરંતુ આજે અમે એક અસ્તિત્વ ધરાવતા ટોચલેટ મ્યુઝિયમની તમને પરિચિત કરાવવા જઈ રહ્યા છીએ. આ મ્યુઝિયમ દિલ્હીના પાલમ વિસ્તારમાં આવેલું છે. જેને ઈ.સ. ૧૯૮૨માં સોશિયલ એક્ટિવિસ્ટ ડૉ. બિંદેશ્વર પાઠક દ્વારા સ્થાપવામાં આવ્યું હતું. આ મ્યુઝિયમમાં ઈ.સ. પૂર્વ. ૨૫૦૦ના સમયગાળાના શોષાલય પણ તમને જોવા મળી જશે. આ મ્યુઝિયમમાં તમને ૧૧૪ પથી લઈને અત્યાર સુધીના પ્રાઈવેટ, યેંબર પોર્ટ્સ, ટોચલેટ ફર્નિચર, બિરેટ્સ અને વોટર ક્લોસેટ જેવા વિવિધ પ્રકારના ટોચલેટ જોવા મળશે. આ મ્યુઝિયમમાં તમને એક-એકથી ચઢિયાતા અજબો-ગરીબ

ટોચલેટ જોવા મળી જશે. કોઈ બે માળના ટોચલેટ, તો કોઈ અદ્ભૂત નકાશીકામ કરેલા ટોચલેટ અહીં તમને જોવા મળશે. આ બધામાં એક ટોચલેટ તો બહુ ખાસ છે. કારણ કે તે સોનામાંથી બનાવાયેલું ટોચલેટ છે. આ મ્યુઝિયમ સવારે ૧૦.૩૦થી સાંજે ૫.૦૦ વાગ્યા સુધી ખુલ્લું રહે છે. લોકોશનની વાત કરીએ તો, આ મ્યુઝિયમ પાલમ ડાબરી રોડ, મહાવીર એનક્લેવ, નવી દિલ્હી ખાતે આવેલું છે. દશરથ મેટ્રો સ્ટેશનથી આ મ્યુઝિયમ ઘણું નજીક છે. આ મ્યુઝિયમની મુલાકાત વિનામૂલ્યે લઈ શકાય છે.

## ૧૭મી મે થનારી ઉજવણીને લઈ તૈયારીઓ શરૂ અયોધ્યા રામ મંદિરમાં પહેલીવાર સીતાનો જન્મ મહોત્સવ ઉજવાશે

એજન્સી દ્વારા

અયોધ્યા, તા. ૩

અયોધ્યામાં માતા જાનકીની જન્મજયંતિની તૈયારીઓ શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. રામ મંદિરમાં ઉજવણી કરવામાં આવશે. હિંદુ કેલેન્ડર અનુસાર માતા જાનકીની જન્મજયંતિ દર વર્ષે વૈશાખ મહિનાના શુકલ પક્ષમાં ઉજવવામાં આવે છે. આ વર્ષે ઉદ્યા તિથિને લઈને પણ મતભેદો ઉભરી રહ્યા છે. ધાર્મિક નગરી અયોધ્યાના છોટી દેવકાલી મંદિરમાં ૧૬ મેના રોજ જાનકી નવમીનો તહેવાર ઉજવવામાં આવશે. જ્યારે વૈષ્ણવ પરંપરાના મંદિરોમાં ૧૭મીએ જન્મજયંતિની ઉજવણી કરવામાં આવશે. આટલું જ નહીં સૌપ્રથમવાર માતા જાનકીની જન્મજયંતિની પણ ભવ્ય

મંદિરમાં તૈયારીઓ શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. માતા જાનકીની જન્મજયંતિને લઈને બે દિવસ સુધી અયોધ્યામાં આખું શહેર ગુંજ ઉઠશે. રામ નવમી બાદ મંદિરો અને મૂર્તિઓની નગરી અયોધ્યામાં ફરી એકવાર જાનકી જન્મોત્સવની તૈયારીઓ શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. રંગ મહેલ, દશરથ મહેલ સહિત છોટી દેવકાલી મંદિરમાં માતા સીતાની જન્મજયંતિની ઉજવણી કરવામાં આવશે. એટલું જ નહીં સીતા જન્મોત્સવ નિમિત્તે મહ મંદિરોમાં યજ્ઞ વિધિ શરૂ કરવામાં આવશે. જ્યારે કનક ભવન ખાતે જાનકી નંદિનીના ઉત્સવની ભક્તિ અને ઉલ્લાસ સાથે ઉજવણી કરવામાં આવશે, તેવી જ રીતે અયોધ્યાના જાનકી મહેલ, શ્રી રામ વલ્લભ કુંજ, લક્ષ્મણ કિલ્લા, સહિત

૩૩૧બંધ મહ મંદિરોમાં માતા જાનકીની જન્મજયંતિ ધામધૂમથી ઉજવવામાં આવશે. સિયારામ કિલ્લો.

દશરથ મંદિરના મહંત બિંદુ ગદાચાર્ય દેવેન્દ્ર પ્રસાદાચાર્યએ જણાવ્યું હતું કે, જાનકી નવમી નિમિત્તે મોટી જગ્યા દશરથ રાજમહેલ મંદિરમાં શ્રી રામ મહાયજ્ઞનું આયોજન કરવામાં આવશે. મકોરા ધામ સ્થિત શ્રી રામ જાનકી મંદિરમાં આ યજ્ઞનું આયોજન કરવામાં આવશે. માતા જાનકીનો જન્મોત્સવ ધામધૂમથી ઉજવાશે. એટલું જ નહીં, રામ મંદિર કાર્યાલયના પ્રભારી પ્રકાશ ગુપ્તાએ કહ્યું કે રામ નવમી બાદ હવે રામ મંદિર પરિસરમાં માતા જાનકીની જન્મજયંતિ ધામધૂમથી ઉજવવાની તૈયારીઓ ચાલી રહી છે.

## પાકિસ્તાન સરકાર પાંચ લાખ લોકોના મોબાઈલ સિમ કાર્ડને બ્લોક કરશે

એજન્સી દ્વારા

લાહોર, તા. ૩

ભારતના પાડોશી દેશ પાકિસ્તાનમાં સત્તાવાળાઓએ ટેક્સ ચોરી કરનારાઓ સામે કાર્યવાહી કરવા માટે એક નવું અભિયાન શરૂ કરવાની તૈયારી કરી લીધી છે. આ અંતર્ગત પાંચ લાખથી વધુ ટેક્સ ડિફોલ્ટર્સના મોબાઈલ ફોન સિમ કાર્ડ બ્લોક કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. એજન્સી અનુસાર, ફેડરલ બોર્ડ ઓફ રેવન્યુ (FBR) એ ઈન્કમ ટેક્સ જનરલ ઓર્ડર (ITGO)માં કહ્યું છે કે જે લોકોએ 2023 માટે તેમના ટેક્સ રિટર્ન ફાઈલ કર્યા નથી તેમની સામે કાર્યવાહી કરવામાં આવશે જેમાં 506,671 લોકોનો સમાવેશ થાય છે. તેણે પાકિસ્તાન ટેલિકોમ્યુનિકેશન ઓથોરિટી (PTA) અને તમામ ટેલિકોમ કંપનીઓને 2024ના ઈન્કમ ટેક્સ જનરલ ઓર્ડર (ITGO) નંબર 01ને 15 મે સુધીમાં તેમના સિમ બ્લોક કરવા અને કમ્પ્લાયન્સ રિપોર્ટ ફાઈલ કરવાનો આદેશ આપ્યો છે. અહેવાલ મુજબ, એક સત્તાવાર સૂત્રએ જણાવ્યું હતું કે FBR એ 2.4 મિલિયન સંભવિત કરદાતાઓની ઓળખ કરી છે, જેઓ ટેક્સ રોલ્સમાં ઢાંચર ન હતા. બાદમાં આ લોકોને નોટિસ

પાઠવવામાં આવી હતી. FBR એ સિમ નિષ્ક્રિય કરવા માટે 2.4 મિલિયનમાંથી 0.5 મિલિયનથી વધુ વ્યક્તિઓની ઓળખ કરી છે. આ વ્યક્તિઓએ ટેક્સ વર્ષ 2023 માટે તેમના રિટર્ન ફાઈલ કર્યા નથી. એકિટવ ટેક્સપેયર્સ વિસ્ટ (ATL) મુજબ, FBRને 1 માર્ચ, 2024 સુધીમાં 4.2 મિલિયન ટેક્સ પેયર્સનું રિટર્ન મળ્યું, જે ગયા વર્ષના સમાન સમયગાળા દરમિયાન 3.8 મિલિયન રિટર્ન હતું. આમાં થોડો વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. ટેક્સ વર્ષ 2022માં, FBRને કુલ 5.9 મિલિયન ટેક્સ રિટર્ન મળ્યાં હતાં. FBR અધિકારીના જણાવ્યા અનુસાર, 2023 માટે ટેક્સ રિટર્ન ફાઈલ કરનાર વ્યક્તિઓ માટે સિમ આપમેળે રિસ્ટોર થઈ જશે. દર સોમવારે, FBR તેની ATL સૂચિ અપડેટ કરે છે. દર મંગળવારે, ATL સૂચિમાં દેખાતા વ્યક્તિઓના નામ ઓળખવામાં આવશે અને પુનઃસ્થાપના માટે PTA અને ટેલિકોમ કંપનીઓને મોકલવામાં આવશે. અધિકારીએ ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે પુનઃસ્થાપનાની કોઈ અલગ પ્રક્રિયા હશે નહીં, સમગ્ર પ્રક્રિયા આપમેળે થશે.

## નોમિનેશન પહેલાં યોજાશે ભવ્ય રોડ શો નરેન્દ્ર મોદી નામાંકન ભરવા માટે ૧૩ મેના રોજ વારાણસી પહોંચશે

એજન્સી દ્વારા

વારાણસી, તા. ૩

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ઉત્તર પ્રદેશની વારાણસી લોકસભા બેઠક પરથી સાંસદ છે. ભારતીય જનતા પાર્ટીએ આ વખતે પણ વારાણસીથી પીએમ મોદીને પોતાના ઉમેદવાર બનાવ્યા છે. છેલ્લા તબક્કા દરમિયાન વારાણસીમાં મતદાન થવાનું છે, એટલે કે ૧ જૂને વડાપ્રધાન મોદીના મતવિસ્તારમાં મતદાન થશે. આવી સ્થિતિમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી નામાંકન ભરવા માટે ૧૩ મેના રોજ વારાણસી પહોંચશે. જોકે, તે બીજા દિવસે એટલે કે ૧૪ મેના રોજ નોમિનેશન ફાઈલ કરશે. આ પહેલા એટલે કે ૧૩ મેના રોજ પીએમ મોદી વારાણસીમાં એક વિશાળ રોડ શો કરશે. પીએમ મોદીના રોડ શોને

લઈને ભાષણના કાર્યકરો ખૂબ જ ઉત્સાહિત છે અને તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે. વારાણસીના જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ વતી આ લોકસભા ચૂંટણીમાં વારાણસી બેઠક માટે અગાઉની ચૂંટણીઓની સરખામણીમાં મતદાનની ટકાવારી વધારવા માટે કામ કરવાની અપીલ કરવામાં આવી છે. આ અંગે જોરશોરથી જાગૃતિ અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. પીએમએ કહ્યું કે ૮૫ વર્ષથી વધુ ઉંમરના મતદારો માટે, ફોર્મ ૧ રજૂ ભર્યા પછી, મતદાન કમ્પ્યુટરોએ તેમના મત એકત્રિત કરવા માટે તેમના ઘરે જશે. દેશમાં લોકસભા ચૂંટણી માટે અત્યાર સુધીમાં બે તબક્કાનું મતદાન પૂર્ણ થયું

છે. ત્રીજા તબક્કાનું મતદાન ૭ મેના રોજ થશે, જે અંતર્ગત દેશની ૯૪ બેઠકો પર મતદાન થશે. કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા અને પાર્ટીના ઉત્તર પ્રદેશ પ્રમુખ અજય રાય વારાણસી લોકસભા બેઠક પરથી પીએમ મોદી સામે મેદાનમાં છે. અજય રાય વારાણસી સીટ પરથી પીએમ મોદી સામે ત્રીજી વખત ચૂંટણી લડી રહ્યા છે. આ પહેલા ૨૦૧૪ અને ૨૦૧૯ની લોકસભા ચૂંટણીમાં તેઓ મતોના જંગી અંતરથી હાર્યા હતા. ૨૦૧૯ની લોકસભા ચૂંટણીમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી વારાણસીમાં સાડા ચાર લાખથી વધુ મતોથી જીત્યા હતા. જ્યારે ૨૦૧૪ની લોકસભા ચૂંટણીમાં પીએમ મોદી ૩.૩૭ લાખ મતોથી જીત્યા હતા. તે સમયે અરવિંદ કેજરીવાલ પણ વારાણસીથી ચૂંટણી લડ્યા હતા.

## દિલ્હી હાઈકોર્ટે દુષ્કર્મ કેસમાં કરી ટિપ્પણી લગ્ન થયાં હોય કે નહીં પણ સહમતિથી બનેલા શારીરિક સંબંધ ખોટા ન ગણાય

એજન્સી દ્વારા

નવી દિલ્હી, તા. ૩

દિલ્હી હાઈકોર્ટે દુષ્કર્મના એક કેસની સુનાવણીમાં કહ્યું છે, જે બે પુત્ર ઉંમરનાઓ પોતાની સહમતિથી શારીરિક સંબંધ બાંધે તો તેમણે ખોટું કામ કર્યું હોવાનું ન કહી શકાય. ન્યાયાધીશ અમિત મહાજનને કહ્યું કે, જાતીય અપરાધ સાથે સંકળાયેલા ખોટા કેસ આરોપીની છબી ખરાબ કરે છે. આ કેસમાં કોર્ટે પુરુષને જામીન આપી દીધા છે. લાઈવ લોના અહેવાલો મુજબ ન્યાયાધીશે કહ્યું કે, સમાજના માપદંડો નિષ્ક્રિય કરે છે, આદર્શ રીતે લગ્ન થયા બાદ જ શારીરિક સંબંધ થાય જોઈએ. જે

બે પુત્ર વ્યક્તિઓએ લગ્ન કર્યા નથી અને તેમણી વચ્ચે સહમતિથી શારીરિક સંબંધ બંધાયા હોય તો તેમણે ખોટું કામ કર્યું હોવાનું ન કહી શકાય. કોર્ટે કહ્યું કે, આવા ખોટા કેસોથી આરોપીની છબી ખરાબ થાય છે અને વાસ્તવિક કેસ પરથી વિશ્વાસ પણ ઊઠી જાય છે. વાસ્તવમાં એક મહિલાએ આરોપ લગાવ્યો હતો કે, પુરુષે તેણી સાથે બળજબરીથી ઘણીવાર શારીરિક સંબંધ બાંધ્યા હતા અને લગ્ન કરવાનું વચન પણ આપ્યું હતું. તેણીને પછીથી ખબર પડી કે, આરોપીના લગ્ન થયેલા છે અને તેને બે બાળકો પણ છે. મહિલાએ દાવો કર્યો કે, પુરુષ તેની પાસેથી ગિફ્ટ માંગતો હતો

અને મહિલાએ તેને કથિત રીતે ૧.૫૦ લાખ રોકડ પણ આપ્યા છે. કોર્ટે કહ્યું કે, ઘટના બની ત્યારે મહિલા સગીર હતી. જમાનત વખતે એ મુદ્દો ના લાવી શકાય કે, લગ્નનું વચન આપ્યું હોવાથી સંમતિ પર અસર થઈ હતી. આ મુદ્દો તપાસનો વિષય છે. ફરિયાદ નોંધાયા પહેલા પીડિતા થોડા દિવસો સુધી પુરુષ સાથે મુલાકાત કરતી હતી. યુવકના લગ્ન થઈ ગયા હોવાની જાણ થવા છતાં પીડિતાએ સંબંધો જાળવી રાખવા માંગતી હતી. કોર્ટે કહ્યું કે, જામીન પર વિચાર કરતી વખતે નિર્ણય કરવો કોર્ટે માટે સંભવ પણ નથી અને યોગ્ય પણ નથી.

## મહારાષ્ટ્રના અકોલામાં અકસ્માત, પાંચ લોકોનાં કરુણ મોત નિપજ્યાં

એજન્સી દ્વારા

અકોલા, તા. ૩

મહારાષ્ટ્રના અકોલા જિલ્લામાં શુક્રવારે એક ભયાનક માર્ગ અકસ્માત થયો હતો. વિધાન પરિષદના સભ્ય કિરણ સરનાઈકના પરિવારની કાર રોડ અકસ્માતનો ભોગ બની હતી. આ અકસ્માતમાં ધારાસભ્ય કિરણ સરનાઈકના પરિવારના સભ્યો સહિત પાંચ લોકોના મોત થયા છે. આ અકસ્માત અકોલા જિલ્લાના પાતુર શહેર પાસે થયો હતો. કિરણ સરનાઈકના ભત્રીજા રઘુવીર સરનાઈકનું અકસ્માતમાં મોત થયું હતું. અકસ્માતમાં ઘાયલ થયેલા લોકોને અકોલાની હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે.

આ માર્ગ અકસ્માત બે કાર વચ્ચે સામસામે અથડાવાને કારણે થયો હતો. કારમાં કિરણ સરનાઈકનો ભાઈ ભત્રીજો, પુત્રી અને પૌત્રી સુસાકરી કરી રહ્યા હતા. અકસ્માત એટલો ગંભીર હતો કે બંને કારના ટુકડા થઈ ગયા હતા. પોલીસે ઘટનાસ્થળે પહોંચીને મૃતદેહોનું પોસ્ટમોર્ટમ કરાવ્યું હતું. તેમજ ઘાયલોને નજીકની હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. આ અંગે પોલીસે ગુનો નોંધી તપાસ શરૂ કરી છે.

પોલીસ તપાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે વાશિમ રોડ પર બે કાર સામસામે અથડાયા બાદ અકસ્માત થયો હતો. આ અકસ્માતમાં કિરણ સરનાઈકના ભત્રીજા રઘુવીર સરનાઈક (૨૮)નું મોત થયું છે. શિવાજી આમલે (ઉંમર ૩૦), સિદ્ધાર્થ યશવંત ઈંગલે (ઉંમર ૩૫) અને નવ મહિનાના બાળક સહિત પાંચ લોકોના મોત થયા છે. અકસ્માતમાં ત્રણ લોકો ઘાયલ થયા છે. જેમાં પિયુષ દેશમુખ (ઉંમર ૧૧), સપના દેશમુખ અને શ્રેયસ ઈંગલેનો સમાવેશ થાય છે. ઘાયલોને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. તેની સારવાર શરૂ કરવામાં આવી છે. અકસ્માતની માહિતી મળતા જ ગ્રામજનો મદદ માટે દોડી આવ્યા હતા. અકસ્માતની માહિતી તાત્કાલિક એમ્બ્યુલન્સ અને પોલીસને આપવામાં આવી હતી. પોલીસ ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યા બાદ બચાવ કામગીરી શરૂ કરવામાં આવી હતી.



# નિર્મલ મોટો

### તંત્રીની કલમે...

તાજેતરની ચૂંટણીઓ દરમિયાન જે પ્રકારના ગંભીર આરોપો અને વિવાદો ઉભા થયા હતા તે પછી, હાસન લોકસભા સીટના વર્તમાન સાંસદ, આ ચૂંટણીઓમાં ઉમેદવાર અને પૂર્વ વડાપ્રધાન એચડી દેવગોડાના પૌત્ર પ્રજ્વલ રેવણા સામે જેડીએસ દ્વારા લેવામાં આવેલી કાર્યવાહી કહેવામાં આવશે. કુદરતી પરંતુ સવાલ એ છે કે જો કોર્ટમાં આ ચૂંટણી પૂર્ણ થયું ન હતું અને વિપક્ષ કોંગ્રેસ તેમ જ સાથી પક્ષ ભાજપનું કોઈ દબાણ ન હતું તો પણ ચૂંટણી નેતૃત્વનું આવું વલણ હતું?

ઈરાદા પર સવાલો ઉઠી રહ્યા છે કારણ કે ગયા વર્ષે જૂનથી આ બાબતે અકવાઓ ચાલી રહી હતી. ત્યારબાદ પ્રજ્વલ રેવણાએ કોર્ટનો સંપર્ક કર્યો હતો. તેણે કોર્ટ પાસે માંગ કરી હતી કે તેની સાથે જોડાયેલા કેટલાક નકલી વીડિયો છે, જેને મીડિયા સંસ્થાઓને પ્રકાશિત કરવાથી રોકવા જોઈએ. કોર્ટમાં ભાજપનું જેડીએસ સાથે ગઠબંધન છે. હાસનના એક સ્થાનિક બીજેપી નેતાએ સામાન્ય ચૂંટણી પહેલા પોતાની પાર્ટીને આ બાબતની જાણકારી આપતાં ચેતવણી આપી હતી કે પ્રજ્વલ અને તેના પિતા એચડી રેવણાને ટિકિટ ન મળવી જોઈએ.

વિડિયો સામે આવા પછી, JDSના વરિષ્ઠ નેતા અને પૂર્વ સીએમ એચડી કુમારસ્વામીની પ્રતિક્રિયા પણ નિરાશાજનક હતી. આ મામલામાં સૌથી મોટી વાત એ છે કે હાસનમાં વોટિંગ પહેલાં વીડિયો કેમ જાહેર કરવામાં આવ્યો. ઉપરાંત, તેઓ ચિંતિત હતા કે દેવગોડાનું નામ આ કેસ સાથે ન જોડાય. જ્યારે આરોપી પ્રજ્વલે વિડિયો પ્રસિદ્ધ થવાથી રોકવા માટે કોર્ટનો સંપર્ક કર્યો ત્યારે તે પોતાની ઈમેલને લઈને પણ ચિંતિત હતો. આ બધાની વચ્ચે પીડિત મહિલાઓની પીડા ક્યાંક ખોવાઈ જાય છે. શું તેની છબી વાંધો છે? સૌથી દુ:ખદ ભાવત એ છે કે આ સમગ્ર એપિસોડનો અભ્યાસક્રમ આઠાજનક નથી. આ એક સામાન્ય બાબત લાગવા માંડી છે - શક્તિશાળી નેતાઓ, લાચાર મહિલાઓ અને નબળાની અવગણના કરતી વ્યવસ્થા. તાજેતરના ઘણા કિસ્સાઓ ધ્યાનમાં આવે છે. થોડા સમય પહેલા દેશના જાણીતા અને ઓલિમ્પિક મેડલ વિજેતા કુસ્તીબાજ પણ આવા જ આરોપ સાથે રસ્તા પર ઉતરી આવ્યા હતા. તેમને પણ સાંસદ બ્રિજભૂષણ શરણ સિંહ સામે કેસ કરવા માટે સુપ્રીમ કોર્ટમાં જવું પડ્યું હતું.

આવી ઘટનાઓનું વારંવાર બનવું એ દર્શાવે છે કે કેટલાક શક્તિશાળી લોકો પોતાને નિયમો અને કાયદાઓથી ઉપર માને છે અને સિસ્ટમ તેના લંગ-પજ વર્તનથી તેમની સમજને મજબૂત બનાવે છે. આ સમસ્યા સામાજિક વાતાવરણમાં પણ છે, જ્યાં સ્ત્રી માટે તેની લડાઈ લડવી મુશ્કેલ છે. લડાઈમાં તેને સાથ આપવાનું ભૂલી જાય છે, તેને ભાવનાત્મક સમર્થન પણ મળતું નથી. આ બાબતના તળિયે જઈને સત્યતા શોધીને વહેલી તકે ગુનેગાર સામે યોગ્ય કાર્યવાહી કરીને તેને ઉદાહરણ તરીકે રજૂ કરવામાં આવે તે જરૂરી છે.

# એમસીએક્સ પર કોટન-ખાંડી વાયદાના ભાવમાં રૂ.૮૦ની નરમાઈ : મેન્થા તેલ પણ ઢીલું : ફૂડ તેલ રૂ. ૧નો મામૂલી ઘટાડો



સુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી ડેરિવેટિવ્સ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપન-સ અને ઈન્ડેક્સ ડ્યુયર્સમાં રૂ.૫૬,૦૧૬.૬૧ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૧૧,૭૬૮.૮૭ કરોડનો અને ઓપન-સનો હિસ્સો રૂ.૪૪૨૩૮.૭૪ કરોડનો હતો. કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું જૂન વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૭૦.૬૭૮ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૭૧.૧૨૮ અને નીચામાં રૂ.૭૦.૫૧૮ ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૩૩૫૫૧.૭૦,૭૬૮ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની મે કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ.૪૫૫૧ અને રૂ.૫૭,૧૮૮ અને ગોલ્ડ-પેટલ મે કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૧૦૫૧૧.૭૦,૦૦૧ ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની મે વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૧૧૮૫૬.૭૧, ૩૦.૧૧૮ ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી મે વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ કિલોદીઠ રૂ.૨૦,૨૮૮ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૨૦,૩૦૦ અને નીચામાં રૂ.૨૦,૩૧૨ ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૩૩૫૫૧.૭૦,૭૬૮ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. જ્યારે ફૂડ તેલ-મિની મે વાયદો કીટ સ્ટરે બોલાઈ રહ્યો હતો. ચાંદી-મિની જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૪૭૫૧.૮૧, ૩૬૦ અને ચાંદી-માઈ કીટ જૂન કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૩૩૫૫૧.૭૦, ૭૬૮ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૧.૬૦૫૫૧.૮૧, ૩૬૦ અને નેચરલ ગેસ-મિની મે વાયદો ૧.૬૫૧૧.૬૦ અને નેચરલ ગેસ-મિની મે વાયદો ૧.૬૫૧૧.૬૦ બોલાઈ રહ્યો હતો. કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ કોટન ખાંડી મે વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ ખાંડીદીઠ રૂ.૫૭,૦૬૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૫૭,૪૬૦ અને નીચામાં રૂ.૫૭,૦૬૦ ના મથાળે અથડાઈ, રૂ.૨૦૫૧૧.૮૧, ૩૬૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલ મે કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૨૦૫૧૧.૮૧, ૩૬૦ બોલાયો હતો. કામકાજની દ્રષ્ટિએ એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ.૪,૪૮૭.૫૪ કરોડનાં અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ.૩,૭૦૬.૮૨ કરોડનાં વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં ફૂડ તેલ અને ફૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૫૪૪.૨૪ કરોડનાં ૧૫,૭૭૬ લોટ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૧,૩૦૭.૬૪ કરોડનાં ૮૩,૬૨૫ લોટ નોંધાયું હતું. સોની વધુ સક્રિય કોન્ટ્રેક્ટમાં કોલ ઓપન-સની વાત કરીએ તો ફૂડ તેલ મે રૂ.૬,૬૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન-સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૧૪૦.૦૫ વધી રૂ.૨૨૪.૮૫ નેચરલ ગેસ-મિની મે રૂ.૧૭૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન-સ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧૬૧.૮૦ વધી રૂ.૧૭૦.૫૦ થયો હતો. આ સામે પુટ ઓપન-સની વાત કરીએ તો ફૂડ તેલ મે રૂ.૬,૬૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપન-સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૧૩૫.૪૦ વધી રૂ.૧૩૫.૪૦ થયો હતો. જ્યારે નેચરલ ગેસ મે રૂ.૧૭૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપન-સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૧૩૫.૪૦ વધી રૂ.૧૩૫.૪૦ થયો હતો. જ્યારે નેચરલ ગેસ મે રૂ.૧૭૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપન-સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૧૩૫.૪૦ વધી રૂ.૧૩૫.૪૦ થયો હતો. સોનું મે રૂ.૭૦,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન-સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૪૦૮.૫૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૪૦૮.૫૦ અને નીચામાં રૂ.૩૭૦.૫૦ થયો હતો. સોનું મે રૂ.૭૦,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન-સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૭૦૦.૫૦ ખૂલી, ઉપરમાં રૂ.૭૦૦.૫૦ અને નીચામાં રૂ.૬૭૦.૫૦ થયો હતો. ચાંદી જૂન રૂ.૨૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન-સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૨૦,૩૦૭.૫૦ના ભાવે ખૂલી, ઉપરમાં રૂ.૨૦,૩૦૭.૫૦ અને નીચામાં રૂ.૧૯,૭૦૦ થયો હતો. જ્યારે ચાંદી-મિની જૂન રૂ.૨૨,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન-સ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૨,૦૮૮ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૪૫૫૧.૭૦, ૭૬૮ થયો હતો. ફૂડ તેલ-મિની જૂન રૂ.૬,૬૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન-સ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૨,૨૮૪.૮૫ નેચરલ ગેસ-મિની મે રૂ.૧૭૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન-સ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧૬૧.૮૦ વધી રૂ.૧૬૦.૫૦ થયો હતો.

# યારે ય વેદોમાં “ઋગ્વેદ” સૌથી પ્રાચીન છે, વિષયની દ્રષ્ટિએ તે સૌથી ગહન અને મહત્વપૂર્ણ છે, કદની દ્રષ્ટિ એ તે યારે વેદોમાં સૌથી મોટો છે અને ધર્મ, સંસ્કૃતિ તથા ભાષાશાસ્ત્રીય અભ્યાસ વિગેરેની દ્રષ્ટિએ તેનું મહત્વ સવિશેષ છે

શસ્ત્રોનું માનવું છે કે ગુહસ્થનો સૌથી પહેલો ધર્મ છે સારી રીતે જીવન ગુજારવા માટેનાં આવશ્યક સાધનો મેળવવાં. આ માટેનું જરૂરી જ્ઞાન, એટલેકે જીવન માટેનાં આવશ્યક અનુભવો અને જ્ઞાનની વાતો ઋગ્વેદમાં છે. અર્થાત્ ઋગ્વેદ “અર્થ”નો ગ્રંથ છે. અર્થ એટલે કે નાણાં મેળવવા માટે શ્રમ જરૂરી છે અને શ્રમ માટે ઉર્જાની આવશ્યકતા છે. અર્થને ઉર્જા અને શક્તિનું પ્રતિક છે, માટે અર્થને ઋગ્વેદના મુખ્ય દેવતા ગણવામાં આવ્યા છે.

**ઋગ્વેદનું સ્વરૂપ:**  
ઋગ્વેદના મંત્રોને ઋષિ કહેવામાં આવે છે અને ઋષિઓના સમૂહને સૂક્ત કહે છે. આવાં ઘણાં સૂક્ત મળીને મંડલ (અધ્યાય) બને છે. ઋગ્વેદમાં ૧૦ મંડલ છે, જેમાં કુલ ૧૦૨૮ સૂક્ત અને ૧૦૫૫૨ ઋષિઓ છે.

ઋગ્વેદની ઋષિઓ પદ સ્વરૂપમાં એટલેકે કાવ્યરૂપમાં છે. સંસ્કૃતમાં ઘડે એટલે ઋક, જેના પરથી ઋગ્વેદ નામ આવ્યું છે. દરેક વેદમંત્ર કોઈ દેવતાને ઉદેશીને લખાયે છે, તેનો દર્શનકાર અમુક ઋષિ હોય છે અને અમુક છંદમાં તે ગોઠવાયો હોય છે. આમ દરેક મંત્રને દેવતા, ઋષિ ને છંદ હોય છે.

દરેક વેદ સાથે તેમજ દરેક મંત્ર સાથે કેટલાક ઋષિઓનાં નામ જોડાયેલાં છે. પરંતુ આ ઋષિઓ વેદના રચનાકાર નથી. તેમણે તો જે તે વેદના પવિત્ર મંત્રોનો અને તેમાં આપેલ ઉપદેશનો પ્રસાર-પ્રચાર કર્યો છે. તેમના આ ઉપદેશનું સ્મરણ કરવા માટે વેદના મંત્રો સાથે આ ઋષિઓનાં નામ જોડાયેલાં છે અને આ ઋષિઓ મંત્રરચના ઋષિઓ તરીકે ઓળખાય છે. ઋગ્વેદના ૧૦ મંડલોના ઘણા ઋષિઓ નીચે મુજબ છે:

પ્રથમ મંડલ: શત્યંત્રી ઋષિઓ (સો ઋષિઓ હોવાથી)  
દ્વિતીય મંડલ: ગુત્સમદ ઋષિ  
તૃતીય મંડલ: વિશ્વામિત્ર ઋષિ  
ચતુર્થ મંડલ: વામદેવ ઋષિ  
પંચમ મંડલ: અત્રિ ઋષિ  
ષષ્ઠ મંડલ: ભરદ્વાજ ઋષિ  
સપ્તમ મંડલ: વશિષ્ઠ ઋષિ  
આઠમું મંડલ: કણ્વ ઋષિ પરિવાર  
નવમું મંડલ: પાવમાની ઋષિઓ (સોમ-પવમાન દેવનાં સૂક્તનો હોવાથી)  
દશમું મંડલ: અનેક ગોત્રના ૩૭૪ ઋષિઓ, અર્વાચીન રચના  
ઋગ્વેદના મંત્રરચના ઋષિઓની કુલ સંખ્યા ૪૦૩૦ છે, જેમાં એકાકી ઋષિઓ ૮૮ છે અને ૪૩ પરિવારના ૩૧૫ પરિવારિક ઋષિઓ છે. એક ખાસ નોંધ



**દાદાજીનાવો**  
સુરેશભાઈ ચીમનલાલ ત્રિવેદી  
વતન : વાવ, જી. Gnanasakodi  
રહેઠાણ : અમદાવાદ  
સંપર્ક : ઈ મેલ - dadajinavato@gmail.com

લેવા જેવી હકીકત એ છે કે ઋગ્વેદના મંત્રરચના ઋષિઓમાં અનેક ઋષિઓ (મહિલા ઋષિઓ)નો પણ સમાવેશ થાય છે. જે બતાવે છે કે વૈદિકકાળમાં પણ ભારતીય સંસ્કૃતિમાં સ્ત્રીઓનું સ્થાન ઘણું ઊંચું હતું.

ઋગ્વેદમાં અર્ચના મંત્રો ૨૦૧૩, ઈન્દ્રના મંત્રો ૨૮૬૨ અને સોમના મંત્રો ૧૭૭૫ છે. બાકીના મંત્રો મારુતો, વિશ્વદેવો, અદિતિ, આદિત્યો, ભગ, પૂષા, મિત્ર, વરુણ, અર્યમા વિગેરે દેવોના છે.

ઋગ્વેદનું વિભાજન:  
ઋગ્વેદનું વિભાજન બે પ્રકારે થયેલું છે.

(૧) અષ્ટક વિભાગ: આ વિભાગ મુજબ ઋગ્વેદનું વિભાજન આઠ અષ્ટકોમાં કરવામાં આવ્યું છે. દરેક અષ્ટકમાં આઠ અધ્યાયો છે. દરેક અધ્યાયનું વર્ગ અને ઋષિમાં વિભાજન કરેલ છે. ઋષિ એટલે મંત્ર અને ઋષિઓના સમુહને વર્ગ કહે છે. આ વિભાજન મુજબ ઋગ્વેદમાં કુલ ૮ અષ્ટક, ૬૪ અધ્યાય, ૨૦૨૪ વર્ગ અને ૧૦૫૫૨ ઋષિઓ છે. આ વિભાજન બાષ્કલ શાખાની પરંપરા છે.

(૨) મંડલ વિભાગ: આ વિભાગ મુજબ ઋગ્વેદનું વિભાજન ૧૦ મંડલોમાં કરવામાં આવ્યું છે. દરેક મંડલનું અનુવાકમાં, અનુવાકનું સુત્રોમાં અને સુક્તોનું મંત્રોમાં વિભાજન કરેલ છે. આ વિભાજન મુજબ ઋગ્વેદમાં કુલ ૧૦ મંડલ, ૮૫ અનુવાક, ૧૦૨૮ સૂક્ત અને ૧૦૫૫૨ મંત્રો છે. આ વિભાજન શાકલ શાખાની પરંપરા છે.

વિદ્વાનોના અભિપ્રાય મુજબ અષ્ટક વિભાગ વિભાજન યંત્રવત્ જણાય છે, જ્યારે ઋગ્વેદનું મંડલ વિભાગમાં વિભાજન વધુ વૈજ્ઞાનિક અને બુદ્ધિગમ્ય લાગે છે. એટલા માટે મંડલ વિભાગ વિભાજન સર્વસ્વીકૃત ગણાય છે.

ઋગ્વેદના કુલ મંત્રોમાં માટે જુદાજુદા વિદ્વાનોમાં અનેક મતભેદ છે. મોટાભાગના વિદ્વાનો કુલ મંત્રોમાં ૧૦૫૫૨ ગણે છે, પરંતુ કેટલાક વિદ્વાનો મંત્રોમાં ૧૦૫૪૦ ૧/૪ ગણે છે તો કેટલાક અન્ય વિદ્વાનો મંત્રોમાં ૧૦૪૦૨, ૧૦૫૬૮, અથવા ૧૦૫૮૮ ગણે છે. વાસ્તવમાં ઋગ્વેદની ઘણી શાખાઓ છે અને દરેક શાખાની પોતાની

મહિમા વર્ણવે છે. ઋગ્વેદમાં ઓછામાં ઓછા શબ્દો વડે અદભૂત સંદેશ આપ્યાના અનેક દાખલા જોવા મળે છે. જેમ કે ‘આ નો ભદ્રા: રતવો યન્તુ વિસ્વત:’ અમને અર્થાત ‘અમને યારે બાહુઓથી કલ્યાણકારી વિચારો પ્રાપ્ત થાઓ.’ કંઈક છ શબ્દોમાં કેટલો પોઝીટીવ સંદેશ! આજ રીતે વિશ્વબંધુલ, સહઅસ્તિત્વ, આત્મગૌરવ, રાષ્ટ્રની ઉન્નતિ, કલ્યાણરાજ્ય, વિશ્વમાનુષ જેવા અનેક ઉદાત્ત વિચારો ઋગ્વેદના ઋષિઓએ આપ્યા છે.

વેદકાળમાં નારીને પુરુષ સમકક્ષ જ ગણવામાં આવતી હતી, જેનાં અનેક પ્રમાણ વેદોમાં મળે છે. ઋગ્વેદની રચનામાં પણ અનેક ઋષિકાઓનો મોટો ફાળો છે. તે જમાનાની સ્ત્રીઓ શસ્ત્રવિદ્યામાં પણ પારંગત હતી. સ્વયંવર, વિધવાવિવાહ, નિયોગ જેવા અનેક અધિકારો સ્ત્રીઓને હતા. સ્ત્રી લગ્ન કરીને શ્વસુરગૃહે દાસી

મહિમા વર્ણવે છે. ઋગ્વેદમાં ઓછામાં ઓછા શબ્દો વડે અદભૂત સંદેશ આપ્યાના અનેક દાખલા જોવા મળે છે. જેમ કે ‘આ નો ભદ્રા: રતવો યન્તુ વિસ્વત:’ અમને અર્થાત ‘અમને યારે બાહુઓથી કલ્યાણકારી વિચારો પ્રાપ્ત થાઓ.’ કંઈક છ શબ્દોમાં કેટલો પોઝીટીવ સંદેશ! આજ રીતે વિશ્વબંધુલ, સહઅસ્તિત્વ, આત્મગૌરવ, રાષ્ટ્રની ઉન્નતિ, કલ્યાણરાજ્ય, વિશ્વમાનુષ જેવા અનેક ઉદાત્ત વિચારો ઋગ્વેદના ઋષિઓએ આપ્યા છે.

વેદકાળમાં નારીને પુરુષ સમકક્ષ જ ગણવામાં આવતી હતી, જેનાં અનેક પ્રમાણ વેદોમાં મળે છે. ઋગ્વેદની રચનામાં પણ અનેક ઋષિકાઓનો મોટો ફાળો છે. તે જમાનાની સ્ત્રીઓ શસ્ત્રવિદ્યામાં પણ પારંગત હતી. સ્વયંવર, વિધવાવિવાહ, નિયોગ જેવા અનેક અધિકારો સ્ત્રીઓને હતા. સ્ત્રી લગ્ન કરીને શ્વસુરગૃહે દાસી

નહિ પણ સામ્રાજી બને એવી કલ્પના અને આશીર્વાદ ઋગ્વેદમાં છે.

**ઋગ્વેદનું મહત્વ:**  
ભારતીય સંસ્કૃતિનો સીલસીલાબદ્ધ ઇતિહાસ ઋગ્વેદથી પ્રાથમ થાય છે. આ સંસ્કૃતિનું મહત્વકિ નિર્માણ વૈદિક ઋષિઓને હાથે થયું હતું. ઋગ્વેદમાં પ્રતિબિંબિત સામાજિક, સાંસ્કૃતિક અને ધાર્મિક પરંપરાઓની ઉત્તરકાલના ઇતિહાસ અને સંસ્કૃતિ પર ઊંડો પ્રભાવ

આ મતદાન માટે તારીખ ૨૪ એપ્રિલથી તંત્ર દ્વારા વ્યવસ્થા શરૂ કરવામાં આવી હતી

**અમદાવાદ જિલ્લામાં આજદિન સુધીમાં ૨૬૪૦ જેટલા મતદારોએ ઘરે બેઠાં પોસ્ટલ બેલેટથી મતદાન કર્યું**

પ્રતિનિધિ દ્વારા અમદાવાદ, તા.૩ ભારતના ચૂંટણી પંચ દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા કાર્યક્રમ મુજબ લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી ૨૦૨૪ માટે ગુજરાતમાં ત્રીજા તબક્કામાં આગામી તારીખ ૭ મી મે ૨૦૨૪ના રોજ મતદાન યોજાનાર છે. આ ચૂંટણી માટે હવે ગણતરીના દિવસો કોર્મ-૧૨ ડી ભરનારા ૪૭૭ જેટલાં ૮૫ વર્ષથી વધુ વયના, શતાયુ અને દિવ્યાંગ મતદારો માટે પોસ્ટલ બેલેટથી મતદાન કરી શકે તેવી સુવિધા વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે. એમાં કોર્મ-૧૨ ડી ભરનારા ૪૭૭ જેટલાં ૮૫ વર્ષથી વધુ વયના, શતાયુ અને દિવ્યાંગ મતદારો માટે પોતાના ઘરેથી મત આપી શકે તેવી વ્યવસ્થા ઊભી કરવામાં આવેલી છે.

આ મતદાન માટે તારીખ ૨૪ એપ્રિલથી તંત્ર દ્વારા તેમના ઘરે ઘરે જઈ મત મેળવવાની વ્યવસ્થા શરૂ કરવામાં આવી હતી. જેમાં આજ દિન સુધીમાં અમદાવાદ જિલ્લામાં કુલ-૨૬૪૦ જેટલાં ૮૫ વર્ષથી વધુ વયના, શતાયુ અને દિવ્યાંગ મતદારો ઘરે બેઠાં પોસ્ટલ બેલેટથી મતદાન કર્યું છે.

આ પ્રક્રિયા આગામી તારીખ ૫ મે સુધી ચાલશે. આ ઉપરાંત જેમ્સે કોર્મ-૧૨ ડી નથી ભર્યું તેવા આ ઉંમરના તથા મતદારો અને દિવ્યાંગ મતદારો મતદાન મથક પર જઈને પણ મતદાન કરી શકશે.

આ મતદારો માટે મતદાન મથકો પર પણ સ્વયંસેવકો તથા ઓફિસરની સુવિધાઓ પૂરી પાડવામાં આવશે.

અને ઉલ્લેખનીય છે કે અમદાવાદ જિલ્લામાં કુલ-૫૧,૦૦૦થી વધારે ૮૫ વર્ષથી વધુ વયના અને શતાયુ મતદારો નોંધાયેલા છે. વરિષ્ઠ અને શતાયુ મતદારોની વિગતવાર વાત કરીએ તો, સૌથી વધુ અમદાવાદ પશ્ચિમ લોકસભામાં ૧૮,૮૩૬ મતદારો ૮૫ વયના છે, જ્યારે અમદાવાદ પૂર્વ લોકસભામાં ૬૫૮૦ મતદારો ૮૫ વયના છે. આ ઉપરાંત ગાંધીનગર લોકસભામાં ૧૬,૮૩૧ મતદારો ૮૫ વયના છે.

અમદાવાદ શહેર અને જિલ્લામાં કુલ ૩૦,૭૩૦ દિવ્યાંગ મતદારો છે. જે પૈકી ૧૭,૦૬૪ પુરુષ અને ૧૩,૬૬૬ મહિલાઓનો સમાવેશ થાય છે.

લોકસભા મતલેખમાં આવાતા વિધાનસભાના વિસ્તારવાઈલ આ સંખ્યાની વાત કરીએ તો, અમદાવાદ પશ્ચિમ લોકસભાના એલિસબ્રીજ વિધાનસભામાં ૬૬૬૨, અમદાવાદી વિધાનસભામાં ૧૨૦૨૦, દરિયાપુર વિધાનસભામાં ૨૦૮૨, જમાલપુર-ખારિયા વિધાનસભામાં ૧૬૦૭, મણિનગર વિધાનસભામાં ૨૮૮૧, દાણીલીમડા વિધાનસભામાં ૧૮૦૮ અને અસારવા વિધાનસભામાં ૧૬૦૬ મતદારો ૮૫ વયના છે.

અમદાવાદ પૂર્વ લોકસભાના વટવા વિધાનસભામાં ૧૧૬૬, નિકોલ વિધાનસભામાં ૧૦૧૩, નરોડા વિધાનસભામાં ૧૮૩૯, કક્કરબાપાનગર વિધાનસભામાં ૧૧૮૨, અને બાપુનગર વિધાનસભામાં ૧૨૦૮ મતદારો ૮૫

વર્ગમાં આસ્થાનો વિષય બની રહ્યા છે. ઋગ્વેદની ભાષા જ પછીના સમયમાં લૌકિક સંસ્કૃત રૂપે પ્રાપ્ત પામી. આમ ઋગ્વેદના સિદ્ધાંતોની તત્કાલીન સમાજ પર બહુ મોટી અસરો સ્પષ્ટ દેખાઈ રહી છે. વળી ઋગ્વેદ તત્કાલીન સમાજના ઋષિઓના ગોત્ર, સંસ્કાર, ભાષાઓ અને વર્તનને સમજવામાં પણ મદદરૂપ છે.

**વધુ હવે પછી.....**

આ મતદાન માટે તારીખ ૨૪ એપ્રિલથી તંત્ર દ્વારા તેમના ઘરે ઘરે જઈ મત મેળવવાની વ્યવસ્થા શરૂ કરવામાં આવી હતી. જેમાં આજ દિન સુધીમાં અમદાવાદ જિલ્લામાં કુલ-૨૬૪૦ જેટલાં ૮૫ વર્ષથી વધુ વયના, શતાયુ અને દિવ્યાંગ મતદારો ઘરે બેઠાં પોસ્ટલ બેલેટથી મતદાન કર્યું છે.

આ પ્રક્રિયા આગામી તારીખ ૫ મે સુધી ચાલશે. આ ઉપરાંત જેમ્સે કોર્મ-૧૨ ડી નથી ભર્યું તેવા આ ઉંમરના તથા મતદારો અને દિવ્યાંગ મતદારો મતદાન મથક પર જઈને પણ મતદાન કરી શકશે.

આ મતદારો માટે મતદાન મથકો પર પણ સ્વયંસેવકો તથા ઓફિસરની સુવિધાઓ પૂરી પાડવામાં આવશે.

અને ઉલ્લેખનીય છે કે અમદાવાદ જિલ્લામાં કુલ-૫૧,૦૦૦થી વધારે ૮૫ વર્ષથી વધુ વયના અને શતાયુ મતદારો નોંધાયેલા છે. વરિષ્ઠ અને શતાયુ મતદારોની વિગતવાર વાત કરીએ તો, સૌથી વધુ અમદાવાદ પશ્ચિમ લોકસભામાં ૧૮,૮૩૬ મતદારો ૮૫ વયના છે, જ્યારે અમદાવાદ પૂર્વ લોકસભામાં ૬૫૮૦ મતદારો ૮૫ વયના છે. આ ઉપરાંત ગાંધીનગર લોકસભામાં ૧૬,૮૩૧ મતદારો ૮૫ વયના છે.

અમદાવાદ શહેર અને જિલ્લામાં કુલ ૩૦,૭૩૦ દિવ્યાંગ મતદારો છે. જે પૈકી ૧૭,૦૬૪ પુરુષ અને ૧૩,૬૬૬ મહિલાઓનો સમાવેશ થાય છે.

લોકસભા મતલેખમાં આવાતા વિધાનસભાના વિસ્તારવાઈલ આ સંખ્યાની વાત કરીએ તો, અમદાવાદ પશ્ચિમ લોકસભાના એલિસબ્રીજ વિધાનસભામાં ૬૬૬૨, અમદાવાદી વિધાનસભામાં ૧૨૦૨૦, દરિયાપુર વિધાનસભામાં ૨૦૮૨, જમાલપુર-ખારિયા વિધાનસભામાં ૧૬૦૭, મણિનગર વિધાનસભામાં ૨૮૮૧, દાણીલીમડા વિધાનસભામાં ૧૮૦૮ અને અસારવા વિધાનસભામાં ૧૬૦૬ મતદારો ૮૫ વયના છે.

અમદાવાદ પૂર્વ લોકસભાના વટવા વિધાનસભામાં ૧૧૬૬, નિકોલ વિધાનસભામાં ૧૦૧૩, નરોડા વિધાનસભામાં ૧૮૩૯, કક્કરબાપાનગર વિધાનસભામાં ૧૧૮૨, અને બાપુનગર વિધાનસભામાં ૧૨૦૮ મતદારો ૮૫

લોકશાહી શાસન વ્યવસ્થામાં દરેક નાગરિકનો મત મૂળ જ કીમતી હોય છે એટલે જ ચૂંટણી પંચ દ્વારા ૮૫ વર્ષથી વધુ વયના, શતાયુ અને ૪૦%થી વધુ દિવ્યાંગતા ધરાવતા મતદારો ઘરે બેઠાં પોસ્ટલ બેલેટથી મતદાન કરી શકે તેવી સુવિધા વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે. એમાં કોર્મ-૧૨ ડી ભરનારા ૪૭૭ જેટલાં ૮૫ વર્ષથી વધુ વયના, શતાયુ અને દિવ્યાંગ મતદારો માટે પોતાના ઘરેથી મત આપી શકે તેવી વ્યવસ્થા ઊભી કરવામાં આવેલી છે.

આ મતદાન માટે તારીખ ૨૪ એપ્રિલથી તંત્ર દ્વારા તેમના ઘરે ઘરે જઈ મત મેળવવાની વ્યવસ્થા શરૂ કરવામાં આવી હતી. જેમાં આજ દિન સુધીમાં અમદાવાદ જિલ્લામાં કુલ-૨૬૪૦ જેટલાં ૮૫ વર્ષથી વધુ વયના, શતાયુ અને દિવ્યાંગ મતદારો ઘરે બેઠાં પોસ્ટલ બેલેટથી મતદાન કર્યું છે.

આ પ્રક્રિયા આગામી તારીખ ૫ મે સુધી ચાલશે. આ ઉપરાંત જેમ્સે કોર્મ-૧૨ ડી નથી ભર્યું તેવા આ ઉંમરના તથા મતદારો અને દિવ્યાંગ મતદારો મતદાન મથક પર જઈને પણ મતદાન કરી શકશે.

આ મતદારો માટે મતદાન મથકો પર પણ સ્વયંસેવકો તથા ઓફિસરની સુવિધાઓ પૂરી પાડવામાં આવશે.

અને ઉલ્લેખનીય છે કે અમદાવાદ જિલ્લામાં કુલ-૫૧,૦૦૦થી વધારે ૮૫ વર્ષથી વધુ વયના અને શતાયુ મતદારો નોંધાયેલા છે. વરિષ્ઠ અને શતાયુ મતદારોની વિગતવાર વાત કરીએ તો, સૌથી વધુ અમદાવાદ પશ્ચિમ લોકસભામાં ૧૮,૮૩૬ મતદારો ૮૫ વયના છે, જ્યારે અમદાવાદ પૂર્વ લોકસભામાં ૬૫૮૦ મતદારો ૮૫ વયના છે. આ ઉપરાંત ગાંધીનગર લોકસભામાં ૧૬,૮૩૧ મતદારો ૮૫ વયના છે.







# રેપિડો અને ગુજરાતના મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારીના કાર્યાલયની પહેલથી મતદાતા પરિવહનમાં ક્રાંતિ : લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી દરમિયાન ફી બાઈક ટેક્સની રાઈડ્સની ઓફર રજૂ કરી

પ્રતિનિધિ દ્વારા

ગાંધીનગર,તા.૦૩ દેશમાં લોકશાહી માળખાને મજબૂત કરવાની મજબૂત કટિબદ્ધતા સાથે ભારતની અગ્રણી કોમ્યુટ એપ (commute app) રેપિડો (Rapido) "સવારી જીમ્મેદારી કી (SawaariZimmedariki)"ની પહેલ લોન્ચ કરવા સાથે રાષ્ટ્ર પ્રત્યેની ફરજમાં એક મહત્વની ભૂમિકા ભજવી રહી છે. ગુજરાતના મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારીની કચેરી સાથે સહયોગ કેળવીને રેપિડો ભારતની લોકસભા ચૂંટણી ૨૦૨૪ દરમિયાન નાગરિકોની સહભાગીતાને વધારવા માટે સંપૂર્ણપણે સજ્જ છે. આ ઐતિહાસિક પ્રયત્નના ભાગરૂપે રેપિડોએ ૩મી મે ૨૦૨૪ના રોજ અમદાવાદ, વડોદરા, રાજકોટ, સુરત અને આણંદ જેવા મહત્વના શહેરોને આવરીને સમગ્ર ગુજરાતમાં મતદાતાઓને મતદાન કર્યા બાદ ઘેર જવા માટે ફી બાઈક ટેક્સની રાઈડ્સ ઓફર કે વિના મૂલ્યે બાઈક ટેક્સની સવારી



સુવિધા પૂરી પાડવાનો સંકલ્પ લીધો છે. આ ઉપરાંત, રેપિડોએ સૌથી મોટા લોકશાહી ઉત્સવમાં લોકોને મતદાન માટે પ્રોત્સાહન આપવા માટે ગુજરાતના મુખ્ય ચૂંટણી કાર્યાલય સાથે હાથ મિલાવ્યાં છે. આ પ્રસંગે ગુજરાતના મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી શ્રીમતી પી ભારતી અને મુખ્ય ચૂંટણી કાર્યાલય ગાંધીનગર, સંયુક્ત ચૂંટણી અધિકારી શ્રી પી ડી પલસાણા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ચૂંટણીના દિવસે મતદાતા મતદાન કર્યા બાદ શાહી વાળી આંગળી બતાવીને "VOTENOW" કોડનો ઉપયોગ કરી રેપિડો એપ પર ફી રાઈડ્સની સુવિધા મેળવી શકે છે અને લોકશાહી અધિકારનો ઉપયોગ કર્યા બાદ ઘેર જવા આ ફી રાઈડ્સ મેળવી શકશે. આ પહેલનો ઉદ્દેશ નાગરિકોના મતદાન અધિકારોને વધુ સુવિધાજનક બનાવવાનો તથા ચૂંટણી પ્રક્રિયાને વધુ સમાવેશી કરવાનો છે. આ નક્કર

પ્રયાસ રેપિડોના રાષ્ટ્રવ્યાપી અભિયાનને અનુરૂપ છે કે, જેમાં ચૂંટણીના દિવસે ફી રાઈડ્સ (વિના મૂલ્યે સવારી) ઉપલબ્ધ કરાવવા માટે ૧૦૦થી વધુ વધારે શહેરોમાં ૧૦ લાખથી વધુ કેપ્ટનને કામે લગાડવામાં આવ્યા છે.

રેપિડોના કો-ફાઉન્ડર શ્રી પવન ગુંડુપલ્લીએ જણાવ્યું હતું કે, "એ બાબત સુનિશ્ચિત કરવા માટે આ ઉમદા પહેલ કરી રહ્યા છીએ કે જેથી અમદાવાદ, વડોદરા, રાજકોટ, સુરત તથા આણંદ શહેરોમાં દરેક મતદાતા ભારતની આ લોકસભાની સામાન્ય ચૂંટણી ૨૦૨૪માં તેમનો મત આપીને નાગરિક તરીકે ફરજને સફળતાપૂર્વક પૂરી કરી શકે.

આ ફી રાઈડ્સની ઓફર મારફતે અમે લોકશાહીને બરા અર્થમાં અમલી બને તે માટે સહાયતા કરી રહ્યાં છીએ. ગુજરાતમાં અમારા રેપિડો કેપ્ટન એક ફક્ત ડ્રાઈવરથી પણ સર્વિસેશ છે; તેઓ નાગરિક જોડાણ માટેના રાજદૂત છે, જેઓ મહત્તમ મતદાનને સક્ષમ બનાવે

છે અને વિશ્વની સૌથી મોટી આ લોકશાહીમાં વધુ પ્રતિનિધિ ચૂંટણી વ્યવસ્થાને પ્રોત્સાહન આપે છે."

આ પ્રસંગે ગુજરાતના મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી શ્રીમતી પી. ભારતીએ જણાવ્યું હતું કે, રેપિડો અને અમારી કચેરી વચ્ચે ભાગીદારી વધુ સમાવેશી અને જીવંત લોકશાહીને પ્રોત્સાહન આપવાની અમારી સામૂહિક ભાગીદારીને દર્શાવે છે.

ભારતની સામાન્ય ચૂંટણી ૨૦૨૪ દરમિયાન મતદાતાઓની સહભાગીતા તથા સામેલગીરીને વધારવા માટે તેમના દ્વારા કરવામાં આવી રહેલા સક્રિય પ્રયાસો બદલ અમે રેપિડોની પ્રશંસા કરી છીએ. "સવારી જીમ્મેદારી કી" અભિયાન જેવી ઉમદા પહેલ લોકશાહીના મૂલ્યોને પ્રોત્સાહન આપવામાં અત્યંત મહત્વની ભૂમિકા છે અને એ બાબતને સુનિશ્ચિત કરે છે કે યોગ્યતા ધરાવતા નાગરિક મતદાતાને તેમના અધિકાર માટે ઉત્તમ તક ધરાવે છે."



ભારતીય વાયુસેનાના અધ્યક્ષ એર ચીફ માર્શલ શ્રી વિવેક રામ ચૌધરીએ આજે રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીની શુભેચ્છા મુલાકાત લીધી હતી. રાજ્યપાલશ્રીએ ભારતીય વાયુસેનાના વડાનું ઉષ્માભર્યું સ્વાગત કર્યું હતું. ભારતીય વાયુસેનાના ૨૭મા અધ્યક્ષ શ્રી વિવેક રામ ચૌધરી સાથે ભારતીય સેના અને વિશેષતઃ વાયુ સેનાની પ્રવૃત્તિઓ વિશે વાતચીત કરતાં રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ કહ્યું કે, શસ્ત્રોના ઉત્પાદનમાં ભારત આત્મનિર્ભરતા કેળવી રહ્યું છે, આત્મનિર્ભરતાથી આત્મવિશ્વાસ આવે છે. તેમણે ભારતીય સેનાની પ્રતિબદ્ધતાની પ્રશંસા કરીને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. વાયુસેનાઅધ્યક્ષ એર ચીફ માર્શલ શ્રી વી. આર. ચૌધરીએ ગુજરાતમાં વાયુસેનાની કામગીરીની વિસ્તૃત જાણકારી આપી હતી. આ અવસરે દક્ષિણ-પશ્ચિમી વાયુ કમાન્ડના એર ઓફિસર કમાન્ડિંગ-ઈન-ચીફ એર માર્શલ નર્મદેશ્વર તિવારી પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

## રાજ્યમાં અંગ દઝાડતી ગરમી પડશે હવામાન વિભાગે કેટલાક વિસ્તારોમાં આખું યલો એલર્ટ

પ્રતિનિધિ દ્વારા

અમદાવાદ, તા. ૩

રાજ્યમાં હાલ ગરમીમાં થોડી રાહત છે પણ આગામી ત્રણ દિવસ પછી અંગ દઝાડતી ગરમી પડશે. હવામાન વિભાગે આગાહી કરી છે કે રાજ્યના લોકોએ વધુ ગરમીનો સામનો કરવા માટે તૈયાર રહેવું પડશે. હવામાન વિભાગ અનુસાર ૫ મેથી રાજ્યમાં કાળઝાળ ગરમી પડશે. ૭ મેના રોજ અમદાવાદનું તાપમાન ૪૩ ડિગ્રી સુધી જઈ જશે છે. ત્રણ દિવસ બાદ અમદાવાદનું તાપમાન ૪૧ થી ૪૩ ડિગ્રી સુધી જઈ જશે. ત્રણ દિવસ બાદ ફરી રાજ્યમાં હિટવેવની આગાહી કરવામાં આવી છે. હવામાન વિભાગ અનુસાર સૌરાષ્ટ્રમાં હોટ અને હ્યુમિડ વાતાવરણ રહેવાની શક્યતા છે. રાજ્યમાં ત્રણ દિવસ બાદ ફરી યેલો એલર્ટ આપવામાં આવ્યું છે. ૫ મેથી કચ્છ, પોરબંદર, ગીરસોમનાથ અને ભાવનગરમાં હિટવેવની આગાહી કરવામાં આવી છે. સુરેન્દ્રનગરમાં સૌથી વધુ ૪૨ ડિગ્રી

તાપમાન નોંધાયું છે જ્યારે અમદાવાદમાં ૪૧ ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું છે.

દિલ્હી-એનએસીઆરમાં દિવસ દરમિયાન સપાટી પરના મજબૂત પવનની અપેક્ષા છે. તે જ સમયે, હવામાન શુષ્ક રહેશે. દિલ્હીનું લઘુત્તમ તાપમાન ૧૮ ડિગ્રી સેલ્સિયસ અને મહત્તમ તાપમાન ૩૮ ડિગ્રી સેલ્સિયસ રહેશે.

તે જ સમયે શનિવારે સામાન્ય રીતે વાદળછાયું રહેશે અને તાપમાનમાં વધારો થશે, પરંતુ હળવા વરસાદ અને ઝરમર ઝરમરની પણ સંભાવના છે, જેના કારણે લોકોને ગરમીથી રાહત મળી શકે છે.

દેશના મોટાભાગના રાજ્યોમાં હવામાન યોગ્ય રહેશે. બિહાર, ઓડિશા, પશ્ચિમ બંગાળ, આંધ્ર પ્રદેશના દરિયાકાંઠાના વિસ્તારો, તમિલનાડુ, પુદુચેરી, કેરળ અને તેલંગાણામાં હિટવેવની ચેતવણી જારી કરવામાં આવી હતી. કોંકણ-ગોવા, કોસ્લેટ કણાટક, કેરળ અને તમિલનાડુ-પુડુચેરીમાં ગરમીની સાથે ભેજ મુશ્કેલી સહજો. તદીય આંધ્ર પ્રદેશમાં

## છોટાઉદેપુર, વલસાડ, દમણ-દીવમાં સભા સંબોધશે કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહ પ્રચાર અર્થે ફરી ગુજરાતના પ્રવાસે

પ્રતિનિધિ દ્વારા

અમદાવાદ, તા. ૩

રાજ્યમાં લોકસભા ચૂંટણીને હવે માત્ર ગણતરીના દિવસ જ બાકી રહ્યાં છે, ત્યારે ભારતીય જનતા પાર્ટીએ ૫ લાખથી વધુની લીડથી જીત માટે અનેક પ્રયાસ શરૂ કર્યા છે. જે અંતર્ગત કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહ પ્રચાર અર્થે ફરી ગુજરાતના પ્રવાસે આવી રહ્યાં છે. તેઓ આવતીકાલે ૪ મેના રોજ ગુજરાતમાં ૩ સભાને સંબોધશે. અમિત શાહ ગુજરાતમાં ૩ સભા સંબોધશે અમિત શાહ ૪ મેના રોજ છોટાઉદેપુર, વલસાડ, દમણ-દીવમાં જનસભાને સંબોધશે. છોટાઉદેપુરના બોડેલીમાં તેમજ વલસાડના વાંસદામાં ત્યારબાદ બંધોરે ૩:૩૦ કલાકે દમણ-દીવમાં જનસભાને સંબોધશે. અગાઉ અમિત શાહે અમદાવાદના નરોડા ગામમાં સભા યોજી હતી. અમદાવાદ પૂર્વ લોકસભા બેઠકના ભાજપના ઉમેદવાર હસમુખ પટેલ માટે સ્થળેથી આ સભામાં કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રીએ યલો એલર્ટ જારી કરવામાં આવ્યું છે.

ગૃહમંત્રીએ વિપક્ષ પાર્ટી કોંગ્રેસ પર પણ પ્રહાર કર્યો હતો. આ બેઠક પર ભાજપે જજીભાઈ રાઠવાને ચૂંટણી જંગમાં ઉતાર્યા છે. તે બીજી તરફ કોંગ્રેસે સુભરામ રાઠવા મેદાને ઉતાર્યા છે. જજીભાઈ રાઠવાની વાત કરીએ તો તેઓ ૨૦૧૭માં વિધાનસભા ચૂંટણી લડ્યા હતા જેમાં નજીવી સરસાઈથી હાર્યા હતાં. છોટાઉદેપુર જિલ્લા ભાજપના પ્રમુખ તરીકે રહ્યાં તેમજ સ્થાનિક સ્તરે સારો જનસંપર્ક પણ છે. છોટાઉદેપુર ભાજપનો નિર્વિવાદી ચહેરો છે. તે સુભરામ રાઠવાની વાત કરીએ તો તે પીઠ કોંગ્રેસી નેતા છે. જિલ્લા અને તાલુકા પંચાયતમાં વિવિધ પદ ઉપર રહ્યા છે. છોટાઉદેપુર બેઠક ઉપર ૨ ટર્મ ધારાસભ્ય રહ્યા છે. ૨૦૧૭માં પાલી જેતપુરથી વિધાનસભા ચૂંટણીમાં જીત થઈ હતી. વિધાનસભામાં વિપક્ષના નેતા તરીકે રહ્યા છે. ગુજરાતને અડીને આવેલા સંઘ પ્રદેશ દમણ-દીવની લોકસભા બેઠક પર ભાજપ અને કોંગ્રેસે ઉમેદવારો સીધી ટક્કર છે. ભાજપે લાલુ પટેલને સતત ચોથી વખત રિપિટ કર્યાં છે.

## કેસર કેરીનું પતુ કપાશે : સોનપરીની ડિમાન્ડ વધી, સ્વાદની સાથે સાઈઝમાં પણ મારશે બાજી

પ્રતિનિધિ દ્વારા

નવસારી, તા. ૦૩

જુનાગઢમાં કેસર કેરીના રાજમાં એક સોનપરી પરી યુપચાપ તેની જાદુઈ એન્ટ્રી કરી રહી છે. કમોસમી વરસાદના વધતા જતા હુમલાઓ અને આબોહવા પરિવર્તનની ખરાબ અસરોથી પરેશાન, મોટી સંખ્યામાં કેસર કેરીના ખેડૂતો વલસાડી હાફ્ટ્સ (આલ્ફોન્સો) અને બનેશાનની હાઈબ્રીડ 'સોનપરી' કેરી તરફ વળી રહ્યા છે. આ માત્ર મોટી, મીઠી અને પલ્પિયર જ નહીં પણ કોઈપણ તાપમાનમાં સારી રહી શકે અને વધારે નુકસાન ન પહોંચે તેવી પણ છે. નવસારી એગ્રીકલ્ચર યુનિવર્સિટી (NAU) દ્વારા વિકસાવવામાં આવેલી આ સોનપરી કેરી અંગે નિષ્ણાંતો એવો દાવો કરી રહ્યા છે કે આગામી પાંચ વર્ષમાં જુનાગઢ અને ગીર-સોમનાથ જિલ્લામાં કેસર કેરીના વિશાળ સામ્રાજ્ય પર સોનપરી કેરી રાજ કરી શકે છે.

તેમને સોનપરીનો પ્રયોગ કરવા વિનંતી કરી હતી. ઉપરાંત, NAUની નર્સરીઓ, કૃષિ વિભાગ અને ખાનગી નર્સરીઓએ ૨૦૨૩માં લગભગ ૪૦,૦૦૦ ગ્રાફ્ટ્સ તૈયાર કર્યા હતા પરંતુ તેની માંગને કારણે આ વર્ષે ૧.૫૦ લાખ ગ્રાફ્ટ્સ બનાવવામાં આવ્યા છે. જુનાગઢ જિલ્લાના જામકા ગીરના કેરીના ખેડૂત પરપોતમ સિદ્ધપરાએ તેમના નવા બગીચામાં ૧,૦૦૦ સોનપરીના ગ્રાફ્ટ્સ બનાવ્યા છે, તેમણે આ અંગે કહ્યું કે "મને ખાતરી છે કે પાંચ વર્ષમાં કેસર કરતાં સોનપરીની માંગ વધી જશે. તે આલ્ફોન્સો કરતાં મોટી હોવાથી, વધુ સુગંધિત અને તેમાં સારી માત્રામાં પલ્પ હોવાથી લોકોની પહેલી પસંદ બની શકે છે. ગીર-સોમનાથ જિલ્લામાં ખેડૂત ઉત્પાદક સંગઠન (FPO)ના ડિરેક્ટર તુષાર ધામેલીયાએ જણાવ્યું હતું કે, "સોનપરી ગ્રાફ્ટ્સ મેળવવા માંગના ખેડૂતોને વેઈટિંગ લિસ્ટમાં નામ ચાલી રહ્યું છે. અન્યારે મર્યાદિત સંખ્યામાં ગ્રાફ્ટ્સ ઉપલબ્ધ છે. સારણમાં કેરીના રોપાઓ માટે મોટી લગાવી શકાય છે કે જુનાગઢ એગ્રીકલ્ચર યુનિવર્સિટી (JAU)એ ગયા વર્ષે ૧૫૦ સોનપરી ગ્રાફ્ટ્સ માંગનાર ખેડૂતોની સંખ્યામાં વધારો થયો છે. હું મારા જૂના કેસરના ઝાડને પણ બદલી રહ્યો છું અને સોનપરી તરફ જ વળી રહ્યો છું. JAUના બાગાયત વિભાગના વડા ડી કે વરુએ જણાવ્યું હતું કે, "કેસર આ પ્રદેશમાં મોનોકલ્ચર બની ગયું છે અને તેને તોડવા માટે અમે ખેડૂતોને કેસરની સાથે સોનપરીની ખેતી કરવાનું સુચન કર્યું છે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે "જો કેસર કેરીને આબોહવા પરિવર્તનને કારણે અચાનક કોઈ અસર થાય તો અમારી પાસે બીજો સારો વિકલ્પ પણ હશે. સુરતના બાગાયત વિભાગના નાયબ નિયામક દિનેશ પડવિયાએ જણાવ્યું હતું કે સોનપરીને NAUના એગ્રીકલ્ચર એક્સપેરિમેન્ટલ સ્ટેશન (AES) દ્વારા પારિશ્રામાં વિકસાવવામાં આવી હતી અને ૨૦૦૦માં રિલીઝ કરવામાં આવી હતી. શરૂઆતમાં ખેડૂતો નવી કેરીને અપનાવવામાં અચકાતા હતા, પરંતુ થોડા ઘણા ખેડૂતોને સારા પરિણામો મળ્યા અને વધુ લોકોએ તેને અપનાવવાનું શરૂ કર્યું જેથી આ ટ્રેન્ડમાં આવી ગઈ છે. ગયા વર્ષે ૨૦૦ હેક્ટરમાં હતું. આ વર્ષે તે ૧૫૦ હેક્ટર સુધી વધવાનો અંદાજ છે."

## ભરૂચના પરિવારે સુરતની કેનાલમાં અંપલાવી સામુહિક આપઘાત કર્યો

પ્રતિનિધિ દ્વારા

સુરત, તા. ૩

સુરતમાં મૈથતમાં આવેલા ભરૂચના પરિવારના ત્રણ સભ્યોની સુરતના જહાંગીરપુરા બાયપાસ રોડ પર કેનાલમાંથી લાશ મળી આવતા બળભાગટ મચ્યો છે. મુતકોમાં સગર્ભા મહિલા અને એક નાના બાળકનો સમાવેશ થાય છે. પરિવારે કોઈક કારણોસર સામુહિક આપઘાત કર્યો કે અકસ્માતમાં તમામના મૃત્યુ નિષ્પત્ત્ય તેની તપાસ પોલીસે શરૂ કરી છે. ભરૂચ જિલ્લામાં વસવાટ કરતો મુસ્લિમ પરિવાર સુરત શહેરના કોસાડ આવાસ વિસ્તારમાં તેમના કાકાજીની મૈથતમાં હાજરી આપવા માટે ગયો હતો. જો કે ત્યાંથી હાજરી આપી પરત ફરનાર પતિ-પત્નીએ તેમના અઢી વર્ષના પુત્રની સુરતના જહાંગીરપુરા બાયપાસ રોડ પર કેનાલમાંથી લાશ મળી આવી છે. પ્રાથમિક અનુમાન અનુસાર પરિવાર નહેરના પાણીમાં પડતું મૂકી સામુહિક આપઘાત કરી લઈ જવાનું દેખાયું હશે. જો કે ઘટનાનું કારણ અકસ્માત હોવાની શક્યતા પણ નકારવામાં આવી રહી નથી. બનાવની જાણ થતા ની સાથે જ કાયદે વિભાગ દ્વારા વરિયાવ બાયપાસ રોડ પરથી કેનાલમાંથી મહિલા અને બાળકની લાશને બહાર કાઢવામાં આવી હતી જ્યારે ઓલપાડ તાલુકામાં કેનાલમાંથી પતિની લાશ મળી આવી હતી. જહાંગીરપુરા પોલીસે બંને લાશનો કબજો લઈ લાશને પોસ્ટમોર્ટમ માટે મોકલી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. ભરૂચ બાયપાસ રોડ પર રહેતો

મુસ્લિમ મગસ પરિવાર અમરોલીના કોસાડ આવાસમાં તેમના કાકાજીની મૈથતમાં હાજરી આપવા માટે આવ્યા હતા મૈથતમાં હાજરી આપ્યા બાદ મુસ્લિમ પરિવાર ભરૂચ પરત જવા માટે નીકળ્યો હતો. જો કે અનુમાન અનુસાર આ પરિવારે જહાંગીરપુરા વિસ્તારમાં આવેલ વરિયાવ બાયપાસ રોડ પર રેલવે ફાટકની બાજુમાંથી પસાર થતી કેનાલમાં આત્મહત્યા કરી લીધી હશે અથવા અકસ્માતે તે કેનાલમાં ખાબક્યા હશે. વરિયાવ બાયપાસ રોડ પાસે કેનાલમાં મહિલા અને માસુમ બાળકની લાશ દેખાતા પોલીસે ફાયર બ્રિગેડ વિભાગની મદદ લઈ બંનેની લાશને બહાર કાઢી હતી. બીજા બાજુ ઓલપાડના સોસક ગામમાંથી પુરુષની લાશ મળી આવી હતી. પોલીસ દ્વારા તપાસ શરૂ કરવામાં આવતા મહિલા નું નામ કુરશીદા મોહસીન મગસ તથા અઢી વર્ષના તેના પુત્ર નું નામ મોઈસ હોવાનું સામે આવ્યું છે. ઓલપાડના સોસક ગામમાં મળેલા પુરુષની લાશ કુરશીદાના પતિ મોહસીનની હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. હાલ તો જહાંગીરપુરા પોલીસે બંનેની લાશને પોસ્ટમોર્ટમ માટે મોકલી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

મોહસીન ભરૂચમાં ખાનગી કંપનીમાં ડિલિવરી બોય તરીકે કામ કરતો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે પરિવારના અપમૃત્યુ કેસમાં જહાંગીરપુરા પોલીસ દ્વારા તપાસ શરૂ કરવામાં આવી છે પરંતુ હજુ સુધી ઘટનાનું મૂળ કારણ જાણવા મળ્યું નથી. પરિવારની બાઈક પણ શુક્રવાર બપોર

## અમેરિકામાં ૬ લાખ ડોલરનું ફોડ કરનારા સતિષ પટેલને ૩૨ મહિનાની જેલ

પ્રતિનિધિ દ્વારા

અમદાવાદ, તા. ૩

અમેરિકામાં છ લાખ ડોલરનું ફોડ કરવાના મામલામાં મૂળ ગુજરાતી સતિષ પટેલને કોર્ટે બે વર્ષ અને આઠ મહિનાની સજા ફટકારી છે. સતિષ પટેલને જેલની સજા ભોગવવાની સાથે તેણે ૬,૩૧,૩૩૬ ડોલર પણ સરકારને ચૂકવવાના રહેશે, મતલબ કે તેણે ઠગાઈના ધંધામાં જેટલી કમાણી કરી હોવાનો આરોપ છે તે બધી તેને પાછી આપી દેવી પડશે, અને સાથે જ અઢી વર્ષથી પણ વધુ સમય સુધી જેલમાં પણ રહેવું પડશે. સતિષ પટેલ અમેરિકાનોને ટેલીફોન સ્કેમ્સ મારફતે ઠગતા એક ગ્રુપ સાથે સંકળાયેલો હતો, આ ગ્રુપ અમેરિકા ઉપરાંત ઈન્ડિયાથી પણ અપરેટ કરતું હતું. સતિષ પટેલને ફટકારવામાં આવેલી સજાના મેમોરેન્ડમ અનુસાર આ ઠગ જે ગંગ સાથે સંકળાયેલો હતો તે અમેરિકામાં સિનિયર સિટીઝન્સને ટાર્ગેટ કરતી હતી. આવા લોકોને એવું કહેવામાં આવતું હતું કે તેમનું બેંક અકાઉન્ટ જોખમમાં છે, અને જો તમારે તમારા પૈસા બચાવવા હોય તો તાત્કાલિક તબક્કા દરમિયાન બાજપ દ્વારા કોંગ્રેસને પ્રચાર માટે કમર કસી લીધી છે. વાવમાં એક કાર્યક્રમ યોજાયો હતો અને જેમાં ઉપસ્થિત વિધાનસભાના અધ્યક્ષ અને બનાસ ડેરીના ચેરમેન શંકર ચૌધરીએ કોંગ્રેસના ઉમેદવાર પર પ્રહાર કર્યા હતા. વાવના બીયોક ગામે કાર્યક્રમમાં શંકર ચૌધરીએ કહ્યું હતું કે, લોકોને સરપંચમાંથી રાજીનામું આપીને ડેલિવેટ બનવું છે. શંકર ચૌધરીએ આગળ પણ કહ્યું હતું કે, ગામના સરપંચ હોય તો પણ તાલુકા પંચાયતના ડેલિવેટ બનવું છે.

કાપી નાખતી હતી. આ સિવાય ઘણીવાર વિક્રિતમને તેમના પર કેસ થયો હોવાનું જણાવીને પણ ડરાવવામાં આવતા હતા, અને જો તેમાં ધરપકડથી બચવું હોય તો અમુક રકમ આપવી પડશે તેવું કહીને પણ તેમની પાસેથી પૈસા પડાવવામાં આવતા હતા. સતિષ પટેલની ઠગ દ્વારા કેલિફોર્નિયાની એક વુડ મહિલાને ડરાવી-ધમકાવીને તેની પાસેથી ૩.૮૦ લાખ ડોલર પડાવવામાં આવ્યા હતા. કોર્ટે ડોક્યુમેન્ટ્સ અનુસાર પોતાની સાથે થયેલી આ ઠગાઈને કારણે ૭૦ વર્ષની ઉંમરે તેમણે મહિલા પાસે કશુંય નહોતું બચ્યું અને તે એવી ફકોડી સ્થિતિમાં આવી ગઈ હતી કે તેને કિડનીની બીમારી હોવા છતાંય પાર્ટ ટાઈમ જોબ શોધવા માટે ભટકવાનો વારો આવ્યો હતો. આવા જ બીજા એક કેસમાં સ્કેમરે વિક્રિતમને કંપની દ્વારા ભૂલથી તેમના અકાઉન્ટમાં પૈસા જમા થઈ ગયા છે તેવું જણાવીને તેમના અકાઉન્ટમાં રહેલી રકમ ઉપાડી લઈ પરત આપવા જણાવ્યું હતું. આ સ્કેમમાં સામેલ સતિષ પટેલ પર અન્ય ગઈયાને નકલી નામ આપવાનો તેમજ ગઈયાને જ્યાં પૈસા મોકલવાનું કહેવાતું તે જગ્યાનું ઝૂંડે પૂડું પાડવાનું અને અમુક કેસમાં વિક્રિતમના ઘરે જઈને પૈસા કલેક્ટ કરી આવવાનો આરોપ લાગ્યો હતો. સતિષ પટેલે વાયર ફોડ અને મેઈલ ફોડના આરોપમાં પોતાનો ગુનો કબૂલી લીધો હતો. આ સ્કેમ થયું તે દરમિયાન સતિષ પટેલ શિકાગોની બહારના એરિયામાં અપરેટ કરતો હતો, જો કે તેની ગેંગ જે ઝૂંડે પર વિક્રિતમને પૈસા મોકલવા માટે કહેતી હતી તે કેન્ડુક્રીનું હોવાથી સતિષ સામે કેન્ડુક્રીમાં જ કેસ નોંધાયો હતો

# મધ્યમ વર્ગ માટે

મધ્યમ વર્ગના પરિવારનું પોતાના ઘરનું સપનું પૂરું થશે

ભારતને મેન્ચુફેક્ચરિંગનું વૈશ્વિક હબ બનાવીને લાખો રોજગારનું સર્જન કરીશું

70 વર્ષથી વધુ ઉંમરના દરેક વરિષ્ઠ નાગરિકોને આયુષ્માન ભારત યોજનામાં શામેલ કરીને નિ:શુલ્ક સ્વાસ્થ્ય સુવિધા આપીશું

રેલવે, એક્સપ્રેસ-વે, એરપોર્ટ અને મેટ્રોની સુવિધાઓ વધારીશું. રેલ ટિકિટોનું વેઈટિંગ લિસ્ટ ન્યૂનતમ કરીશું

પીએમ સૂર્ય ઘર યોજના તમારું વીજ બિલ ઝીરો કરશે

નિયત સારી તો પરિણામ સારા

ફરી એક વાર મોદી સરકાર

કમળનું બટન દબાવો ભાજપને જીતાડો